В рамках программы "Петербург помнит своих Героев" продолжаем публиковать информацию о Героях - уроженцах Санкт-Петербурга.





Родился 5.05.1899 в городе Санкт-Петербург. До 1914 учился в частном реальном училище, затем работал техническим секретарём у частного поверенного.

В армии с марта 1918. В 1918 окончил 2-е Петроградские командные артиллерийские курсы. Участник Гражданской войны: в 1919-1920 — командир взвода 2-й батареи 15-й армии, сражался против войск генерала Н.Н. Юденича. С апреля 1920 участвовал в советско-польской войне в составе 83-го полка. 17.08.1920 был контужен и попал в плен. Вернулся из плена в апреле 1921. В 1922-1923 командовал артиллерийской батареей. В 1924 окончил Высшую артиллерийскую школу командного состава. Был командиром артдивизиона. В 1930 окончил Военную академию имени М.В. Фрунзе. С 1930 —

командир артиллерийского полка, в 1933-1934 — начальник артиллерии дивизии. В 1934-1936 — начальник Ленинградского артиллерийского училища.

Участник боевых действий в Испании с ноября 1936 по июнь 1937 в должности старшего военного советника по артиллерии в войсках республиканской армии.

С июня 1937 – начальник Артиллерийского управления РККА.

Участник боёв на реке Халхин-Гол в июне-сентябре 1939. Осуществлял планирование и управление артиллерией 1-й армейской группы войск.

Участник советско-финляндской войны 1939-1940. Руководил организацией боевых действий артиллерии 7-й армии при прорыве мощной долговременной обороны на «линии Маннергейма».

С июля 1940 — первый заместитель начальника Главного артиллерийского управления по боевой подготовке, с 19 июня 1941 — начальник Главного управления ПВО. Участник Великой Отечественной войны: с июля 1941 — начальник артиллерии РККА — заместитель наркома обороны СССР, с марта 1943 — командующий артиллерией РККА. Неоднократно был представителем Ставки Верховного Главнокомандования на Ленинградском, Волховском, Юго-Западном, Донском, Воронежском, Брянском, Северо-Западном, Западном, Калининском, 3-м Украинском и 1-м Белорусском фронтах. Принимал непосредственное участие в планировании, подготовке и руководстве операциями в ходе обороны Москвы и Ленинграда, Сталинградской и Курской битв, освобождения Смоленска. Осуществлял общее руководство ликвидацией окружённой под Сталинградом немецко-фашистской группировки.

До марта 1950 был командующим артиллерией Вооружённых Сил СССР. В 1950-1953—президент Академии артиллерийских наук, в 1953-1958— начальник

Военно-артиллерийской командной академии (в Ленинграде). С октября 1958 — в Группе генеральных инспекторов Министерства обороны СССР.

За умелое руководство войсками и личное мужество и героизм, проявленные в годы Великой Отечественной войны, Главному маршалу артиллерии Воронову Николаю Николаевичу 7.05.1965 присвоено звание Героя Советского Союза.

Депутат Верховного Совета СССР 2-го созыва (в 1946-1950).

Жил в Москве. Умер 28.02.1968. Урна с прахом установлена в Кремлёвской стене на Красной площади.

Главный маршал артиллерии (1944). Награждён 6 орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, 4 орденами Красного Знамени, 3 орденами Суворова 1-й степени, орденом Красной Звезды, медалями, Почётным оружием с золотым изображением Государственного герба СССР, иностранными наградами. Его именем названы улицы в Волгограде, Нижнем Новгороде, Пензе и Донецке (Украина). Мемориальная доска установлена в Санкт-Петербурге. Его имя носит Пензенский артиллерийский инженерный институт.



201 жжин Рим Запобливаний Синковоль Героев". Герои Советского Союза. Том 1. - М.,